FICHE PRATIQUE SENEGAL
1) FORMALITES DE POLICE
Chaque personne de nationalité française doit se munir d’un passeport en cours de validité et valable au minimum 6 mois après la date de retour. 
2) SANTE
Aucune vaccination n’est obligatoire.
Nous vous conseillons de consulter le lien suivant :
https://www.diplomatie.gouv.fr/fr/conseils-aux-voyageurs/conseils-par-pays-destination/senegal/#sante
3) CLIMAT 
Le Sénégal est situé dans la zone intertropicale.
Il y fait toujours chaud, avec un ensoleillement exceptionnel. Deux saisons :
- La saison sèche (octobre à juin) : pratiquement sans une goutte de pluie mais balayée parfois entre décembre et février par l'harmattan.
- La saison des pluies (juillet à septembre) : c'est l'hivernage. Tornades, pluies plus ou moins diluviennes. Les parcs du Djoudj et du Niokolo Koba sont fermés ainsi que certains hôtels en Casamance. 
- La période idéale pour visiter le Sénégal reste toutefois de novembre à mars.
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4) DÉCALAGE HORAIRE 
En hiver, lorsqu’il est 12h00 à Paris il est 11h00 à Dakar. En été, lorsqu’il est 12h00 à Paris, il est 10h à Dakar.
5) VOLTAGE 
Le courant est partout à 220 volts, aucun adaptateur n’est donc nécessaire pour le matériel électrique d’origine française. Il demeure cependant prudent d’emporter un adaptateur universel de prise électronique que vous pourrez trouver dans les grands magasins.
6) ARGENT 
La monnaie Turque est le Franc CFA (au 22 mars 2019) :
1 euros = 655,957 CFA
7) LANGUE 
Le français est la langue officielle du Sénégal, celle que l’on enseigne dans les écoles et que l’on emploie dans l’administration et les affaires, mais le peuple s’exprime à travers une vingtaine de langue, dont aucune n’est actuellement transcrite complètement. Le wolof est parlé par 80% des Sénégalais. 
8) RELIGION
[bookmark: _GoBack]Il existe trois types de religions au Sénégal : l’Islam, le christianisme et les croyances traditionnelles. La population est constituée à 80% de musulmans, principalement des wolofs, des Peuls et des Mandingues. Les Diolas, et les sévères pratiquent plutôt le christianisme, même si beaucoup le mélangent à des croyances traditionnelles, à l’instar de nombreux musulmans.
